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・常にていねいな説明を頂いている。 ・今後も利用される方に納得して頂けるような、丁寧
な説明に努めたいと考えます。

9

職員は、日頃から
利用者ご本人の状
況を保護者に伝え
ていますか

11 1 0 1

・写真やノートはもちろん面談時にはくわしく話をき
かせて頂いている。

・これからも連絡帳や送迎時にお伝えするように心が
けていますが、ご意見等あればいつでもお伝えくださ
い。

8

利用するにあたっ
て、支援の内容・
利用者負担等につ
いて丁寧な説明が
されましたか

12 1 0 0

・職員の多様な専門性を感じる実に柔軟な活動は魅力
的です。工作・散歩に加え、水族園事業の誘致は素敵
な企画でした。

・ひきつづき、皆さんの笑顔が引き出されるような活
動を考え、計画していきたいと思います。

7 0 10 2 0

6
活動内容が固定化
されないよう工夫
されていますか

11 1 0 0

・リハビリ等

5

個別支援計画書
は、ご本人のニー
ズや課題が分析さ
れた上で作成され
ていますか

12 0 0 0

・とてもていねいに考えられています。 ・ご家族からの思いを踏まえながら、ご本人の望まれ
る時間を過ごして頂けるよう、個別支援計画の作成に
努めます。

4

施設・駐車場周辺
の環境について衛
生面・清掃・除草
等適切におこなわ
れていますか

7 2 2 1

・通所専用の入浴施設、屋根付き駐車場の増設は課題
であると感じております。

2
職員の配置数や専
門性は適切ですか

9 1 0 3

・しらうめの前の駐車場に、しらうめに一番近い所に
軽トラと（ナンバーなし）と黒い車（職員さんの車）
がよくとまっている。テニスコートにとめて欲しい。
・直線スロープ下駐車場が病院の送迎者駐車場になっ
ているが、朝は身障者用に開けて欲しい。直線の方が
スロープの角度がゆるやか。新駐車場が空いていない
場合が多い。現在ある身障者用2台は車イスの乗せおろ
し時が車の通り道かつ斜面なので使用しにくい。屋根
を広げてもらえるとなおありがたい。正面玄関は救急
用なので1人介助で通所の場合で特に雨天の日は利用集
中するので駐停車しにくいので。
・除草は頑張って下さっていると思います。
・バス利用を始めて気付いたことに病院へのアプロー
チの難しがさ露呈した。自分で車イスを操作する人、
高齢者にとっては更なる改善が望まれる。玄関へのバ
ス路線変更。動く歩道導入。スロープ改善。アスファ
ルト補修など、計画的な整備のなかで万人に開かれた
施設改善をお願い致します。

・貴重なご意見ありがとうございます。頂いたご意見
は本体施設へ報告させていただきます。
・雨天時の利用についてご不便をおかけして、申し訳
ありません。見送りに際してはスタッフが傘を持って
付き添う等対応させて頂いていますが、朝はそれぞれ
のご家族が個々で対応頂いているのが現状です。

日中活動の中で特
に取り組んでほし
い又は重視されて
いる内容を１つお

選び下さい

・リハビリをご希望の方には外来でのリハビリ受診を
して頂いています。リハビリでの取り組みをしらうめ
でも取り入れ実施しています。

生活介護利用者向けアンケート　結果

ご意見に踏まえた回答

1

活動等のスペース
は十分に
確保されています
か

6 3 1 3

・移動、介助時等々に安全が確保されていればいいで
す。
・車椅子利用者が多く、休憩スペースも含め、十分と
は言えないと思うが、広すぎてもスタッフさんの動線
が長くなるのでどちらともいえないにしました。
・空調が適切でない。夏場は冷えすぎて、迎え時に手
の冷たさを感じます。又、冬場は暖か過ぎると言うこ
とはなく、廊下側が寒いです。
・とても広く快適です。

・危険のないよう、活動する際には十分なスペースを
確保するようにしています。
・特に外来棟からしらうめへの廊下は気温差が大き
く、大変ご迷惑おかけしております。

　　　　　　　　　　　　　　　　　回答数　２２名中１３名　５９．１％
　　　　　　　　　　　　　調査期間 令和元年　１０月２８日～１１月５日

児者多機能型通所業所
　　　しらうめ

・重度で吸引もたびたび必要なので看護師さんがつ
きっきりでいて欲しいです。
・男性利用者がいるので職員さんも男性が必要なので
は???と思います。（移乗とかで）
・適切であるとともに、年々職員のスキルが向上して
いることは信頼をおくにあたり安心である。

・2019年5月の利用定員増に伴い、看護師3名体制とな
りました。

・男性利用者の方への入浴支援、排泄支援等同性介助
については今後の検討課題と考えております。

3

設備等は、スロー
プや手すりの設備
などバリアフリー
化の配慮が適切に
なされていますか

8 2 1 2

・しらうめ専用のお風呂を作ってください。雨の日の
車からの乗車時にぬれないよう、屋根付きの駐車場が
（しらうめ側に）必要。
・休憩用のベッドの高さ調節が出来ないので、車イス
との行き来がしにくいように見えます。下の回答と重
複しますが、介助1名で車送迎をするには適切とは言い
にくいと思います。
・しらうめ内は少しずつ充足していることがよくわか
る。



・ショートステイの時に利用している為、事前に何も
わからない。家族に連絡のないまま利用する事があ
る。
・短期入所中100％保障されない。元々、そのように言
われていたにも関わらず。
・本人の楽しそうな様子からもっと増やしたい気持ち
があるのですが、他の用事とのバランスを考えると現
状になってしまうので残念です。
・利用回数が増えると嬉しいですが、参加出来るだけ
でもありがたいです．・利用回数を増やすことも将来
視野に入れたいと考えています。

・大変申し訳ございません。短期入所利用中の併用に
ついて、事前の連絡を徹底致します。

・ご希望に応える為、2019年の5月より定員を5名から7
名に増員致しました。

20

現在の利用回数・
利用曜日について
満足されています
か

9 2 1 0

・本人も親もしらうめの日をとても楽しみにしていま
す。
・社会生活のなかで、不可欠な生活場面であり社交の
場となっている。利用者の多様性に応じた刺激への応
答は確実に”楽しみ”へとつながっている。

・今後もたくさんの笑顔に会えるような取り組みを計
画していきたいと思います。

19
当事業所の支援に
ついて満足されて
いますか

2 0 0

・職員さん全員、明るくて優しい。
・一定満足です。
・支援の中身については満足ですが、送迎をして頂け
るととても助かります。
・利用させて頂きとても感謝しています。
・我が家にとっては妻が生きていく上で不可欠な場所
です。職員・利用者と他の家族が知らない「ひとりの
時間」を安心して過ごせる場所があることが有難いで
す。

・送迎に関しては検討課題となっておりますが、現在
のところ実施する予定は立っておりません。

18
利用者ご本人は利
用を楽しみにされ
ていますか

11 2 0 0

11

・実際に通所から病院（他院）への移送例１回におい
ては南京都病院内診察→移動→確認/報告など一連の動
きに無駄がなくスムーズかつ何重かに情報が共有され
たことで日頃の連携と緊急時対応の適切な準備を確認
した。

17

非常災害の発生に
備え、定期的に避
難、救出、その他
必要な訓練が行わ
れていますか

3 0 0 9

・日常利用しない為、よくわかりません。
・訓練日に参加していないのではないでしょうか？
・この点については今後、具体的にプランニングやオ
プションを共有したいと考えています。

・月に一度の避難訓練を継続しています。

16

緊急時の対応や防
犯、感染症の対応
について利用者ご
家族に周知・説明
されていますか

10 1 0 2

・利用が月１～２回程度なので。
・紙、ＳＮＳ（メール）電話など多重多様な媒体を柔
軟に活用して双方向で生活内の活動の可視化に努めて
頂いていることに感謝しています。

・会報等で活動をお伝えする事はしておりませんが、
活動内容は室内に掲示し、連絡帳で個々にお伝えして
おります。

15
個人情報の取り扱
いは十分に注意さ
れていますか

10 0 0 3

・常に公開のときに気を使って頂いています。 ・今後も個人情報の管理については徹底致します。

14

活動概要や行事予
定、連絡体制等の
情報が定期的に発
信されていますか

7 1 1 3

・見た目に難しいと考えがちである意思疎通に当初よ
り積極的にとりくみ現在では好みや痛みはもちろん排
便や不安など日常生活の+αのニーズを読みとり、対応
頂けていることが驚きである。双方のコミュニケー
ション能力の向上には目を見はる成果があると考えて
る。

・今後もお一人おひとりの意思や想いをくみ取り、ご
家族との情報共有も丁寧に行いながら、支援を提供し
ていきます。

13

利用者ご本人やご
家族からの苦情が
あった場合に職員
は迅速かつ適切に
対応していますか

6 0 0 7

・給食の件で希望を伝えたらところ、即、対応しても
らえた。
・苦情がありません。
・苦情を感じたことはありません。
・今は不満や苦情はありません。
・特に苦情がないのでわかりません。
・‘苦情”になることすらない様に日々情報を共有し
て頂けている。新しい課題にも出口を具体的に探る姿
勢が評価にあたる!

・不安に思う事やご意見等がございましたら、遠慮な
くご連絡下さい。

12

利用者ご本人やご
家族との意思の疎
通や情報伝達のた
めの配慮がなされ
ていますか

9 1 1 1

・利用中の様子・支援下さって感じたことは細かくお
話して頂いています。助言となるのか???
・ていねいな対応です。

・ご意見やご質問等、遠慮なく伝えて下さい。

11
ご家族同士の連携
が支援されていま
すか

3 1 2 6

・連携の支援というのがわかりません。すみません。
・短期入所時の利用ですので。
・現在も１家族と在宅介護体制や工夫について情報共
有しています。今後、ニーズが近い家族同士の連携に
もっと力を入れて欲しい。セミナーや情報共有の手段
などは不可欠ですね。

・現在「しらうめには」保護者会等の活動はありませ
ん。
ご家族同士の交流の場となり、ご家族も参加できる行
事等を検討しております。

10

ご家族に対して面
談やケア内容に関
する助言等の支援
が行われています
か

11 0 1 1



21
今後、当事業所で
の希望される行事
はありますか

2 0 6 2

・毎回、色々な行事があり、楽しみです。
・遠足
・現状どおりで理想です。
・行事はまだよくわかりませんが、しらうめの職員さ
んや看護師さん達の明るく楽しい雰囲気を変わらず
保って頂きたいです。本人もですが保護者も思わず笑
顔にさせて頂いてます。ご面倒やお世話を沢山おかけ
していますが、これからもどうぞ宜しくお願い致しま
す。
・いつも色々考えて行事を折り込んだレクをしても
らっていて嬉しいです。
・多様な刺激を多面的に受けられる行事や活動は素晴
らしいと思います。先日のバーチャル水族園も楽し
かったですが、五感に働きかける行事がうれしいで
す。
・ハンド、フェイス、フット、マッサージやケア/たき
火やお香のような鼻を刺激するもの。
・バイブレーターやマッサージ器具を活用した刺激
・介護犬や小動物を使った心のケアや触感/トランポリ
ンの活用
・調理、クッキングを活用した嗅覚や味覚へのアプ
ローチなど思いつくままに書きました。

・貴重なご意見をありがとうございます。皆様から頂
いたご意見を参考に、今後の活動に取り入れさせて頂
きたいと思います。

アンケートのご協力ありがとうございました。


